

总书记和人民心贴心

“把志愿精神一代代传递下去”

2019年1月17日，习近平总书记在京津冀考察期间，来到天津市和平区新兴街朝阳里社区，同社区志愿者服务者亲切交流，听他们讲述自己的“志愿故事”，居民称为“阳光奶奶”的吕文霞就在其中。近日，新华社记者回访了吕文霞。

【情景回放】

那天，75岁的吕文霞特意穿上了红色的毛衣。她告诉总书记：“奉献着、快乐着。您带我们走进了新时代，追梦路上我们决不掉队！”

天津市和平区新兴街朝阳里社区，有一块志愿者服务“老字号”招牌，30多年前，13位热心服务邻里老人，如星星之火点亮了社区志愿服务。

习近平总书记为社区志愿者们点赞，称赞他们是为社会作

出贡献的前行者、引领者。他说，志愿服务是社会文明进步的重要标志，是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。“志愿者事业要同‘两个一百年’奋斗目标、同建设社会主义现代化国家同行。”

【吕文霞心声】

3年多时间一晃而过，总书记的话一直温暖着我们的心窝，激励着我和志愿服务队的老伙伴们践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，在助人中享受快乐。

我还特意编了一段山东柳琴，名字叫《总书记来到咱身边》：“渤海之滨暖如春，九河下梢天津卫，总书记来到咱身边……”我要用这首歌唱出我们的心声：请总书记放心，我们会把志愿精神一代代传递下去！

总书记说，你们所做的事业会载入史册。这句话有沉甸甸的分量，让我重新思考如何更好地传承志愿精神，让更多的人了解社区志愿服务，让这个社会更温暖。

我就是一名普普通通的退休职工，因为热心肠、好帮人，邻居们就叫我“阳光奶奶”。这几年，虽然赶上疫情，可我这个老奶奶还是积累了400多小时的志愿服务时间。

这几天，社区里一些老年人出门不方便，我就上门去给他们剪发。还有一个重要的事情，就是向他们宣传打疫苗的意义，呼吁大家一起筑牢防疫屏障，早日战胜新冠肺炎疫情。

最高兴的事，是越来越多的年轻志愿者加入我们的队伍。父子兵、夫妻档，甚至全家总动员。从1989年全国第一个社区服务志愿者协会在我们街道成立那会儿的“送煤”“送菜”“送炉具”，到现在的“送快乐”“送品牌”“送服务”，这里头折射的是时代进步。

新华社记者 毛振华 白佳丽（新华社天津5月12日电）

（上接第一版）市实体经济振兴发展领导小组会议制度及宣传信息制度、加快实体经济振兴发展三年行动重点工作任务督查工作方案等文件的起草情况。

会议指出，要迅速行动，抓紧启动开展各项工作。要把实体经济作为各区党委、政府发力的主阵地，自觉把实体经济振兴发展作为经济发展的头等大事，拿出最主要的精力、最精干的力量、最优质的资源加快推进。要把实体经济作为推进高质量发展的主赛道，干就干好，干就干成。要充分发挥企业的主体作用，在全社会掀起实体经济振兴发展的热潮。

会议要求，要聚焦重点，全力抓好一批大事要事。要抓实重点产业，推动24条重点产业链和基因技术、未来网络、海洋物联网等七大未来产业高质量发展。要抓实重点项目招引，加快搭建项目管理一体化平台，金力加快投资20亿元以上项目或行业引领性项目招引落地，实现项目快推进、早投产。要抓实园区载体建设，抓紧规划建设好十大新兴产业千亩专业化园区，要有空间、有龙头、有政策、有项目。

会议强调，要崇尚实干，抓好重大任务落地落实。要发扬“实干家”精神，发挥好领导小组办公室平台运转作用，抓紧理顺内部管理运行机制，加快形成上下贯通、左右协调、联动推进的工作局面，确保工作高效运转、任务高质量完成。要发挥好督导考核作用，聚焦重大项目招引落地、规上企业培育新增、重点产业增长明确考核重点，引导各区市和经济功能区形成主业突出、增量崛起的发展合力；要发挥好服务保障作用，坚持目标导向、问题导向、结果导向，切实推动项目招引、产业发展、园区建设等工作取得更大突破。

市委常委、副市长刘建军主持会议。

充分发挥人大职能作用 履职尽责推动高质量发展

（上接第一版）王府井购物中心项目等；在水集街道“人大代表之家”，详细了解基层代表履职情况。在座谈会上，听取了莱西市经济社会发展情况和人大工作情况的汇报，并与各级人大代表深入交流，听取意见建议。

王鲁明对莱西市经济社会发展及人大工作所取得的成绩给予充分肯定。他指出，今年以来，莱西市广大干部群众面对突如其来的疫情，识大体、顾大局，众志成城、共克时艰，坚决打赢疫情防控阻击战；落实市第十三次党代会精神思路清晰、重点突出、措施有力，推动工作力度大，充分展现了新班子的新面貌新气象和干事创业的浓厚氛围。莱西市人大常委会围绕中心、履职尽责，各级人大代表牢记初心使命和代表职责，在各自岗位上发挥了重要作用，为高质量发展和民生改善作出了积极贡献。

王鲁明强调，全市各级人大要紧紧围绕市党代会确定的目标任务，履职担当、主动作为、真抓实干，找准人大工作结合点和切入点，全力助推项目招引、实体经济振兴发展、城市更新和城市建设、乡村振兴等市委重要部署落实落地。要在围绕中心、服务大局中充分发挥代表主体作用，加大代表培训力度，为代表搭建更多线上线下履职平台，在闭会期间多组织基层代表参加人大常委会的视察调研和执法检查活动，让广大代表既要在本职岗位上建功立业，也要深入到基层一线体察民情、听取民意，在为民服务中担当尽责，帮助群众办实事解难题，把矛盾纠纷化解在基层，切实提升人民群众的获得感、幸福感。

王鲁明参加调研。

补齐农村公共服务短板 推动城乡均衡发展

（上接第一版）尽力而为、久久为功，让乡村振兴工作经得起人民群众的检验、社会的检验、历史的检验。全市政协组织和广大政协委员要深入一线，推动政协工作重心下移，做到调研沉下去、协商沉下去、力量沉下去，更好地关心“三农”、支持“三农”、服务“三农”。

会上，市发改委有关负责人介绍了全市农村公共服务建设工作情况。部分区（市）政协负责同志、民主党派代表和政协委员围绕主题进行了协商建言。

大家认为，农村公共基础设施和公共服务建设质量直接影响着乡村振兴和农业农村现代化成色。近年来，我市农村基础设施和公共服务实现了长足发展，农村生活垃圾收运、农村水电路气房等基础设施建设、农村科教文卫体等公共服务都取得了显著进步。

委员们建议，要坚持规划引领，强化政策支持，加大公共财政投入，支持农村公共服务体系和公共基础设施建设；要加强农村医疗服务供给，推动乡镇医院标准化和分级诊疗体系建设；要加快发展农村职业教育，助力乡村产业振兴；要坚持生态优先，建设美丽乡村，持续推进垃圾分类、污水治理等工作；要完善公共卫生可持续的农村养老服务体系，促进我市农村养老服务高质量发展；要统筹数字资源，持续更新数字化平台技术，推进数字化

社区建设等。

会前，汲斌昌一行还来到青岛上合跨境电商产业园，李哥庄镇四甲村孝文化馆和文化广场、小辛疃村乡村振兴项目和大沽河革命历史展览馆实地调研。

副市长赵燕，市政协副主席陈大维、秘书长刘卫国出席会议。市政府办公厅、市教育局、市财政局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市农业农村局、市卫生健康委、市生态环境局等部门有关负责人参加协商座谈。

青港创新经济合作交流会举行

（上接第一版）及“聚力促进现代服务业提升”四个方面，深化青港两地工业、科技、生物医药、金融与产业领域创新合作，促进“双招双引”和项目落地，助力青港经济发展再谱新篇，为青岛加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景提供更多动力源泉。

汲斌昌在讲话中围绕学习贯彻市第十三次党代会精神向与会嘉宾介绍了青岛近年来改革发展所取得的显著成绩和未来的宏伟蓝图。他强调，青岛与香港经贸往来频繁，多年来一直保持着良好的合作关系，在产业发展、城市规划、建设、管理及金融领域均取得了重要合作成果。当前，青岛踏上新时代新征程，高质量发展阔步前行，青港合作潜力巨大、前景广阔。我们愿与香港共享新机遇、共迎新挑战，在更大范围、更宽领域、更高层次上推进合作。

香港中联办经济部副部长兼贸易处负责人刘亚军在线上致辞中表示，青岛是国内国际双循环格局下重要的“双节点”城市，香港是享誉全球的国际金融中心、贸易中心、物流与航运中心，两地在国际贸易、航运物流、现代金融、科技创新、海洋经济等领域拥有巨大的合作潜力。希望青岛与香港各界充分发挥优势，南北呼应、携手合作，推动青港经济发展共谱新篇章。

会上，香港立法会工业、进出口、科技创新、金融界别议员和香港“一带一路”总商会、香港生物医药创新协会等商（协）会主要负责人与青岛民营企业家代表纷纷表示，要在经贸、科技、生物医药、教育、文化等多个领域加强项目、人才的深度合作交流，架起青港两地新桥梁，促成更多合作成果落地见效，共创青岛和香港美好未来。

加速“出海”，与全球市场“共振互联”

（上接第一版）

深度融入国际市场

海湾集团启动整体搬迁转型之初，决定在聚氯乙烯工艺路线上淘汰电石法，引入乙烯法。这个技术路径的转换是海湾集团深度融入国际市场的起点。从2016年开始，随着聚氯乙烯产能不断扩张，海湾集团的乙烯进口量以年均50%的增长率逐年提升，直至成为全球最大的低温乙烯采购商。

“当我们的采购节奏变慢时，东北亚市场的乙烯价格就会下降。”青岛海湾集团商贸分公司相关负责人告诉记者，东北亚、东南亚、欧洲和美国在全球乙烯市场中拥有不同的价格体系，海湾集团目前的乙烯采购主要集中于日本和美国。

近年来，伴随着国际乙烯市场的供需周期转换和格局变化，海湾集团逐步形成了自己的采购节奏，开始在东北亚乙烯市场占据“一席之地”。这与六年前“试水”乙烯市场时形成了鲜明对照。

2016年，海湾集团成立商贸分公司负责集团进出口贸易。“我们一开始只能通过日本的贸易商购买乙烯。”该负责人说，当时市场主要集中在日韩，且市场整体处于供小于求的周期。同时，乙烯本身外运条件要求较高，运输过程中需要达到零下103摄氏度，当时专门进行乙烯运输的船资源相对较少，手握乙烯船资源和货源的日本商社在东北亚乙烯市场拥有较大话语权，购买乙烯的买方通常处于相对被动的市场地位。

近年来，伴随着国际乙烯市场的供需周期转换和格局变化，海湾集团逐步形成了自己的采购节奏，开始在东北亚乙烯市场占据“一席之地”。这与六年前“试水”乙烯市场时形成了鲜明对照。

2016年，海湾集团成立商贸分公司负责集团进出口贸易。“我们一开始只能通过日本的贸易商购买乙烯。”该负责人说，当时市场主要集中在日韩，且市场整体处于供小于求的周期。同时，乙烯本身外运条件要求较高，运输过程中需要达到零下103摄氏度，当时专门进行乙烯运输的船资源相对较少，手握乙烯船资源和货源的日本商社在东北亚乙烯市场拥有较大话语权，购买乙烯的买方通常处于相对被动的市场地位。

“慢幔船资源也开始变多，无论是进货渠道还是物流我们都有了更多选择权。”该负责人说，乙烯的定价机制也开始由以第三方报价为标准的单一方式转为公式价格、自谈价格等方式并存。

海湾集团开始逐步建立自身对国际化工市场的判断标准。乙烯本身不是期货，受上下游产品价格影响因素多，买入节奏和时机较难把握。商贸分公司员工每天都会跟踪查看苯乙烯、聚氯乙烯等乙烯产业链相关产品的行情趋势，据此调整采购节奏和价格。

与六年前主要通过中间商签订长约合同的采购方式不同，海湾集团对乙烯行情趋势的判断越来越有信心，采购的现货比

一、公告项目基本情况：
建设单位：青岛德硕建设有限公司
建设项目：中德未来城核心区项目一期

建设地点：中德生态园21号线南侧，生态园44号线西侧
公告阶段：规划建筑方案批前公示

二、公告及投票地点：

公告地点：1、青岛国际经济合作区管委二楼马上办政务服务大厅及项目现场挡口处。2、中德生态园官方网站通知栏（<http://www.sgep.cn/index.htm>）。

投票地点：中德生态园管委二楼马上办政务服务大厅，如需咨询可拨打咨询电话：建设单位15269278690，中德生态园生态规划建设部68977657。

三、现场公告时间：2022年5月16日至2022年5月22日
2022年5月13日

一、公示项目基本情况：
建设单位：青岛市住房和城乡建设局
建设项目：跨海大桥高架路二期工程

建设地点：青岛市崂山区
公告阶段：批前公示

二、公示方式：自然资源和规划局政务网站、现场公示（地铁2号线东韩站附近）

三、公示时间：2022年5月15日—2022年5月21日
现场公示时间：2022年5月16日—2022年5月18日

四、反馈方式：自然资源和规划局政务网站、现场公示意见箱
咨询电话：83893254

一、公示项目基本情况：
建设单位：青岛市住房和城乡建设局
建设项目：跨海大桥高架路二期工程

建设地点：青岛市崂山区
公告阶段：批前公示

二、公示方式：自然资源和规划局政务网站、现场公示（地铁2号线东韩站附近）

三、公示时间：2022年5月15日—2022年5月21日
现场公示时间：2022年5月16日—2022年5月18日

四、反馈方式：自然资源和规划局政务网站、现场公示意见箱
咨询电话：83893254

分量，让我重新思考如何更好地传承志愿精神，让更多的人了解社区志愿服务，让这个社会更温暖。

我就是一名普普通通的退休职工，因为热心肠、好帮人，邻居们就叫我“阳光奶奶”。这几年，虽然赶上疫情，可我这个老奶奶还是积累了400多小时的志愿服务时间。

这几天，社区里一些老年人出门不方便，我就上门去给他们剪发。还有一个重要的事情，就是向他们宣传打疫苗的意义，呼吁大家一起筑牢防疫屏障，早日战胜新冠肺炎疫情。

最高兴的事，是越来越多的年轻志愿者加入我们的队伍。父子兵、夫妻档，甚至全家总动员。从1989年全国第一个社区服务志愿者协会在我们街道成立那会儿的“送煤”“送菜”“送炉具”，到现在的“送快乐”“送品牌”“送服务”，这里头折射的是时代进步。

新华社记者 毛振华 白佳丽（新华社天津5月12日电）

“实现中国梦是一场历史接力赛，当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，习近平总书记指出“新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明”，强调：“党和国家的希望寄托在青年身上！”

时代总是把历史责任赋予青年。五四运动以来，中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心，积极投身党领导的革命、建设、改革伟大事业，为人民战斗、为幸福生活奋斗，把最美好的青春献给祖国和人民，谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。特别是广大团员青年，以爱党、爱国、爱人民的赤诚追求，以坚定不移听党话、跟党走的忠贞初心，在民族复兴征程上勇当先锋、倾情奉献，发挥生力军和突击队作用，为中国革命胜利，为祖国建设，为改革开放和社会主义现代化建设，为党的事业取得历史性成就、发生历史性变革贡献了青春、建立了重要功勋，使实现民族复兴成为中国青年运动一以贯之的恢弘主流。

实践充分证明，中国青年是有远大理想抱负的青年，是有深厚家国情怀的青年，是有伟大创造力的青年。无论过去、现在还是未来，中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

每一代青年都有自己的际遇和机缘，都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。今天，我们胜利实现了第一个百年奋斗目标，踏上了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代中国青年运动的主题，新时代中国青年运动的方向，新

时代中国青年的使命，就是坚持中国共产党领导，同人民一道，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。处在中华民族发展的最好时期，拥有更优越的发展环境、更广阔的成長空间，迎来实现抱负、施展才华的难得机遇，广大青年要牢记党的教诲，立志民族复兴，不负韶华，不负时代，不负人民，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

“人生万事须自为，跬步江山即寥廓。”习近平总书记指出：“追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。”新的伟大征程上，广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。要用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏，把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中，争做堪当民族复兴重任的时代新人，在劈波斩浪中开拓前进，在披荆斩棘中开辟天地，在攻坚克难中创造业绩。新时代的广大共青团员，要做理想远大、信念坚定的模范，做刻苦学习、锐意创新的模范，做敢于斗争、善于斗争的模范，做艰苦奋斗、无私奉献的模范，做崇德向善、严守纪律的模范，努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮。

“请党放心、强国有我”，在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，共青团员、少先队员喊出响亮的青春誓言，这是新时代中国青少年应该有的样子。未来属于青年，希望寄予青年。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。以实现中华民族伟大复兴为己任，保持永不懈怠的精神状态、永不停滞的前进姿态，勇立时代潮头，争做时代先锋，新时代的中国青年一定能够为实现中华民族伟大复兴注入源源不断的青春力量，用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹！

（新华社北京5月12日电
载5月13日《人民日报》）

当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先

人民日报评论员